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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARARUNA 

"ecoa Veyeadwat Douttea de .eawideá da &ui/2 .Batb ta" 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARARUNA/PB, 

EM 10 DE ABRIL DE 2026. 

Ata da Sessão Ordinária do primeiro período legislativo da Câmara Municipal de Araruna/PB, 

em 10 de abril de 2026 (aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis), realizada 

na sede da Câmara Municipal de Araruna/PB, situada a Rua Coronel Antônio Pessoa, 97. Na 

oportunidade o Presidente Francisco Railton Neves Pontes, fez saudação aos vereadores e ao 

público presente a "Casa Vereadora Dorotéa de Lourdes da Costa Batista", assim como, aos que 

assistem à sessão por meio da transmissão ao vivo. Após saudação inicial, dando sequência ao 

tramite regimental da sessão, passou para o 2° Secretário da Mesa Diretora, vereador Arionaldo 

Pinheiro do Nascimento, fazer a chamada nominal dos vereadores presentes, constatando-se a 

presença dos seguintes vereadores: Francisco Railton Neves Pontes, José Humberto da Costa 

Araújo Júnior, Arionaldo Pinheiro do Nascimento, Iran Hercules de Araújo Morais, Luiz 

Azevedo do Nascimento. Luis da Silva Martiniano, Rademaker Borges de Oliveira, Hélio 

Teixeira Oliveira, acero Odon de Macêdo Filho, José Rodolfo de Lucena Cordeiro, 

Francisco Edinaldo Pontes Marfins. Constatando-se o quárum legal para deliberação das 

matérias da Ordem do Dia, o senhor presidente em nome de Deus deu por aberta a sessão e de 

pronto passou para o 1° Secretário da Mesa Diretora, para a realização da leitura da pauta 

constante na ordem do dia, sendo: Ata da Sessão Ordinária do dia 27 de março de 2026, que 

obteve aprovação unanime; Oficio n° 001/2026 — Assunto: Projeto de Lei n° 001/2026; 

Requerimentos n° 018/2026 e 020/2026, de autoria do vereador Arionaldo Pinheiro do 

Nascimento; Requerimento n° 019/2026, de autoria do vereador Luiz Azevedo do Nascimento; 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação n° 004/2026, ao Projeto de Lei n° 

001/2026; Projeto de Lei n° 001/2026, de autoria do vereador Arionaldo Pinheiro do 

Nascimento, que institui as ouvidorias municipais no âmbito das secretarias da administração 

pública direta e dá outras providências; Projeto de Lei n° 075/2025, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, que dispõe sobre o código de vigilância sanitária do município de 
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Araruna/PB e dá outras providências. Ainda na apresentação das matérias, o Relator da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, vereador José Humberto da Costa Araújo Júnior, 

apresentou ao plenário com leitura e justificativa, o parecer sobre o Projeto de Lei n° 075/2025, 

que diz respeito ao Código de Vigilância Sanitária. Seguindo o tramite regimental o presidente 

iniciou a fase da Ordem do Dia par a discussão e conforme preconiza o Regimento Interno, foi 

realizado o sorteio para ordem de fala dos vereadores inscritos, tendo sido registrado após o 

sorteio, a seguinte ordem para uso da palavra na tribuna: 1 — José Humberto de Araújo Júnior —; 

2 — Hélio Teixeira Oliveira; 3 — Luiz Azevedo do Nascimento; 4 — Luís da Silva Martiniano; 5 — 

Francisco Edinaldo Pontes Martins; 6 — Cícero Odon de Macêdo Filho; 7 — Rademaker Borges 

de Oliveira; 8 — Iran Hercules de Araújo Morais; 9 — Arionaldo Pinheiro do Nascimento; 10 — 

Francisco Railton Neves Pontes; 11 - José Rodolfo de Lucena Cordeiro. Falou ao plenário o 

vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento que em sua participação informou que iria retirar 

da pauta o projeto da ouvidoria, que foi eleito para ouvir as pessoas, principalmente as pessoas 

que mais precisam e que na próxima sessão apresentará o requerimento, junto com o projeto, 

para que o prefeito envie a esta casa projeto que regulamente as ouvidorias municipais, pois tem 

o portal da ouvidoria, que não há uma legislação que regulamente de forma acessível, que é 

importante a ouvidoria próxima do povo, com papel e lápis para que todos possam ser ouvidos. 

O presidente indagou se o vereador iria retirar o projeto, e ele afirmou que sim. Deixou registro 

do requerimento de sua autoria, fazendo a justificativa oral, e solicitando dos pares a aprovação. 

Ainda em sua participação parabenizou a primeira dama do município e secretaria da assistência 

social, pela distribuição do peixe da semana santa, de forma organizada. Parabenizou também à 

Associação dos Bombeiros Civis Boinas Vermelha, como também agradeceu aos pares que 

votaram favorável no projeto. Afirmou na presença de todos, que não se arrependeu de ter 

depositado o voto em "Pepeta" para presidente, mais diante de alguns fatos ocorridos, afirma que 

é candidato a presidência, candidato da gestão e do líder Vital Costa. O vereador Jose Rodolfo de 

Lucena Cordeiro, solicitou por questão de ordem, e que se registre em ata, para que se tire da 

pauta o projeto do código de vigilância sanitária, por que não tem parecer da Comissão de Saúde, 

bem como, que a partir desta data todas as matérias devem acompanhar todo o processo das 

comissões, que todas as comissões realizem as sessões para se discutir e deliberar parecer, 

conforme determina o Regimento Interno. O Vereador José Humberto, solicitou registro em ata, 
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que solicita que junte-se durante os dois anos do presidente Rodolfo, todos os documentos das 

audiências que houve das comissões. Em sua participação o vereador Hélio Teixeira Oliveira, 

solicitou que o presidente protocole para votação na sessão, votos de pesar aos familiares do 

Senhor Pedro Felirmino da Costa, pai de João Paulo. O presidente designou ao secretário a 

confecção do requerimento. Em um aparte o vereador José Rodolfo, pediu que registrasse em 

ata, que no seu tempo de presidência, não houve nenhuma reunião das comissões, mais que 

cobra que a partir de hoje tenham as reuniões das comissões, pois é o Regimento quem 

determina. O presidente informou aos pares que a Comissão de Saúde é composta pelos 

vereadores Cícero Odon de Macêdo, José Humberto da Costa e José Rodolfo de Lucena. Tendo 

o vereador José Rodolfo informado que já havia informado de sua renuncia antes, e faz 

novamente a solicitação da renuncia da Comissão de Saúde. De pronto o presidente designou o 

vereador Rademaker Borges para compor a Comissão de Saúde. Dando sequencia ao tramite, o 

presidente passou para a fase das deliberações. Informou que o Projeto de Lei n 001/2026, de 

autoria do vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, foi retirado para arquivamento, a pedido 

do próprio autor. O Projeto de Lei n° 075/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 

dispõe sobre o código de vigilância sanitária do município de Araruna/PB e dá outras 

providências, foi retirado da pauta do dia, para que possa ser encaminhado a Comissão de Saúde. 

O presidente aproveitou a oportunidade e solicitou dos membros da comissão que se reúnam e 

informe a secretaria da Casa quem ficou na presidência da comissão para que a matéria possa 

ser encaminhada. Em sequencia submeteu os Requerimentos n° 018/2026, 019/2026 e 

020/2026, bem como, Voto de Pesar aos familiares do Senhor Pedro Filirmino, os quais 

obtiveram aprovação unanime. Nada mais havendo a tratar o senhor presidente deu por 

encerrada a sessão e mandou lavrar e datar a presente ata. 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Aranma/PB, em 10 de abril de 2026. 

6heéd 
Francisco Railton Neves Pontes 

Presidente 
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